Irasbeli kérdések sugarvédelmi szakértdi vizsgakhoz

2022.08.15.

A kovetkez6kben el&szor (A rész) a sugarvédelem (és a fizikai védelem) hat témakoérére bontva adjuk
meg azt a 80 dltaldnos kérdést, amelyekbdl a szakértGi tesztvizsgara 20 kérdés valasztandd. A 2/2022.
(IV. 29.) OAH rendelet elSirasanak megfelel6 6sszesen 30 kérdéshez a tovabbi 10 kérdés a B részben
ismertetett szakértdi szakirdnyu kérdésekbdl valasztandd.

A vizsgdn szerepld altalanos kérdések kivalasztasakor célszerl minden témakért kdzel egyenl6 sullyal
szerepeltetni, azaz a 20 altaldnos kérdéshez témakoronként 3-4 kérdést kivalasztani. Lehetbleg
kerllendé a nagyon hasonlé kérdések kivalasztasa.

Altalanos kérdések

(I. témakor: fizikai alapok, részecsketranszport-szamitas)

1. Mennyi egy elektron téltése?
a.-1cC
b.-1,6+10°C
c.-1,6:10% C
d.-1,6-10%C

2. Hany an. ,,természetes” radioaktiv bomlasi sort ismerink?
a. egyet
b. kett6t
c. harmat
d. négyet

3. Milyen az alfa- és a béta-bomldaskor kilép6 részecskék energiaspektruma?
a. az a- és a B-részecskéké is folytonos
b. az a- és a B-részecskéké is vonalas
c. az a- részecskéké vonalas, a B-részecskéké folytonos
d. az a- részecskékeé folytonos, a B-részecskéké vonalas

4. Mekkora a parkeltéshez sziikséges minimalis fotonenergia?
a. az egy elektron nyugalmi témegének megfelel6 energia: 511 keV
b. az egy elektron-pozitron par nyugalmi témegének megfelel6 energia: kb. 0,5 MeV
c. az egy elektron-pozitron par nyugalmi témegének megfelel6 energia: 1,02 MeV



5. Az aldbb felsoroltak kézil melyik elemnek nincs stabil izotdpja?
a.szén
b. technécium
c. kobalt
d. arany

6. Amennyiben egy bomlaskor a keletkezett lednyelem is radioaktiv, milyen lesz a kapcsolat az anya-
és a lednyelem aktivitasa kozott kell6en hosszu id6 utan, ha a lednyelem felezési ideje (T4) kisebb,
mint az anyaelemé (T,)?

a. szekularis egyensuly alakul ki, ha T, >> Tg; és tranziens egyensuly alakul ki, ha a lednyelem

felezési ideje nem nagysagrendekkel kisebb, mint az anyaelemé

b. mindenképpen szekularis egyensuly alakul ki

¢. mindenképpen tranziens egyensuly alakul ki

d. nem alakul ki egyensuly

7. Hogyan csokken a sugarzas intenzitasa egy végtelen hosszusagunak tekinthetd vonalszer( egyenes
forrastdl a forrdsvonalra merGleges iranyban tdvolodva (ha a forras korili kbzeg gyengitése
elhanyagolhatd)?

a. a tavolsaggal forditott ardnyban

b. a tavolsag négyzetével forditott irdnyban

c. a tdvolsadg harmadik hatvanyaval forditott aranyban

d. a tavolsaggal exponencialisan

8. Az aldbb felsorolt fizikai folyamatok koziil melyik jatszédik le az atommagon kivil?
a. Compton-széras
b. maghasadas
c. alfa-bomlas
d. béta-bomlas

9. Hogyan valtozik az anyagban a béta-részecskék hatétavolsaga a részecskék energidja
fliggvényében, ha az Egmax> 1 MeV?

a. az energia négyzetével n6

b. az energiaval altalaban egyenes aranyban né

c. az energiatol figgetlen

d. az energia novelésével exponencidlisan csdkken

10. Hogyan fligg a fotoelektromos hataskeresztmetszet a rendszamtél?
a. lényegében flggetlen téle
b. a hataskeresztmetszet a rendszammal egyenes aranyban né
c. a hataskeresztmetszet a rendszam 4 és 5 kozé es6 hatvanyaval né
d. a hatdskeresztmetszet a rendszam ndvelésével csokken



11. Kériilbeliil mekkora energia szabadul fel egy 2°U mag termikus neutronnal térténd hasitasakor?
a. 2 MeV
b. 20 MeV
c. 200 MeV
d. 2000 MeV

12. Mi a lényegi kiilonbség a gamma-transzport képletekben hasznalt linedris gyengitési tényezé (U)
és a neutron-transzport esetében haszndlatos makroszkopikus hataskeresztmetszet () kozott?

a. a linearis gyengitési tényez8 dimenzidja cm™, a makroszkopikus hatdskeresztmetszeté cm™
b. a linedris gyengitési tényez6 csak szilard halmazallapotu anyagokra értelmezett mennyiség
c. a linedris gyengitési tényez6 csak egyenes vonalban haladé részecskékre hasznalhato

d. semmi, ugyanannak a fizikai mennyiségnek a kiilénb6z6 nevei

13. Monte-Carlo mddszerrel végzett szamitasoknal altaldban hanyszorosdra kell névelni a szimulacidk
szamat, ha a szérast felére kivanjuk csokkenteni?

a. kétszeresére

b. négyszeresére

c. nyolcszorosdra

d. tizszeresére

(1. témakor: dozimetria, mennyiségek és egységek, méréstechnika)

14. Az alabbiak kozll mely fantomokra torténé szervddzis-szamitasok a legkorszeribbek?
a. ICRU gémbfantomra
b. BOMAB fantomra
¢. MIRD fantomra
d. voxel-fantomra

15. Milyen elemekbdél all a dozisegyenértékek meghatdrozasahoz hasznalt ICRU gdmbfantom?
a.0ésH
b.0O,CésH
c.0,C,HésN
d.0,C,H,NésCa

16. Mekkora az ICRU gombfantom atmérgje?
a.25cm
b.30cm
c.35cm
d. 40 cm



17. Egyes — f6leg amerikai — szalliték még mindig a régi egységben (Ci) adjak meg az aktivitast. Mi a
helyes konverzié?

a.1Ci=3,7-10Bq

b.1Ci=3,7-10" Bq

c.1Ci=3,7-10°Bq

d.1Bq=3,7-10%Ci

18. Mennyi az alfa-részecskék és a hasadvanyok sugdrzasi sulytényezdje az ICRP 103 ajanlasa szerint?
a.2
b.5
c. 10
d. 20
19. Mely szervekre a legnagyobbak (wr = 0,12) a testszoveti sulytényez6k?
a. csontveld, vastagbél, tids, gyomor, emlé
b. csontveld, tidé, ivarmirigyek, pajzsmirigy
c. ivarmirigyek, pajzsmirigy
d. csontvel§, tid6, pajzsmirigy, agy

20. A sugarvédelemben gyakran hasznalt energiaegység az elektronvolt (eV). Mi a helyes atszamitas?
a.lev=1,6:10"}
b.1ev=1,6-10"J/s
c.1eV=1,6<10%")
dlev=1,6pl

21. A mikroszkopikus hatdskeresztmetszet specialis —a magfizikdban altalanosan hasznalt — egysége a
barn. Mi a helyes atszamitas?

a.1barn=10"?m?

b. 1 barn = 10 cm?

c.1barn=10%m?

d. 1 barn=10% cm?

22. Minek a fliggvényében hatarozzdk meg a - dézisegyenérték szamitasaban szerepl6 - Q minGségi
tényez6t?

a. a sugarzas energidjanak

b. a részecskék fékez&dési sebességének

c. a linedris energiaatadasi tényezének (LET)

d. a bioldgiai hatdsoknak

23. Az alabbiak koziil melyik kristaly alkalmazhaté gamma-sugdrzé izotdpok vizsgalatara a
gyakorlatban, kiegészit6 hiit6egység nélkiil, szobah6mérsékleten?

a. HPGe

b. Nal(Tl)

c. NaCl

d. ZnS(Ag)



24. Fellleti szennyezettség ellenérzésekor a testfelszinen mért eredményeket mekkora teriletre kell
atlagolni - az MSZ 62-7:2017 szerint?

a.lm?

b. 100 cm?

c.10cm?

d.1cm?

25. Mi a korlatozott linedris energiaatadas (restricted linear energy transfer: LETA)?
a. a A-nél nagyobb kinetikus energidju szekunder elektronok kizarasaval szamolt linearis
energiaatadasi tényez6
b. a A-ndl kisebb kinetikus energiaju szekunder elektronok kizarasaval szamolt linedris
energiaatadasi tényez6
c. a csak a vizsgalt anyagban elnyel6d6 részecskékre szamolt linearis energiaatadasi tényezé
d. a csak fotonokra meghatdrozott linearis energiadtadasi tényez6

26. Miért kell a HPGe detektorokat kb. 120 K°-t meg nem haladé hémérsékleten tartani?
a. mert nagyobb h6mérsékleten megolvad a Ge kristaly
b. mert nagyobb hémérsékleten atrendezédik a Ge kristaly racsszerkezete
c. mert nagyobb hémérsékleten az elektronok a h6meérsékleti gerjesztés hatasara atjutnak a
vezetési sdvba, és ezzel zajt okoznak
d. mert nagyobb hémérsékleten a kristaly kitdgulasa szétfeszitheti a védSburkolatot

27. A legtdbb fellleti szennyezettség-méré beltésszamot (cps) mér, azonban a szennyezettséget
Bg/cm? egységben kell megadni. Hogyan lehet egyszeri médszerrel a helyszinen, viszonylag
pontosan elvégezni a konverziot?
a. nem lehet, még megkdzelitéleg sem
b. feltételezziik, hogy 1 cps = 1 Bg/cm?
c. ismert aktivitasy, a szennyezével azonos izotépot tartalmazo (lehetSleg kalibralé)
sikforrassal mért belitésszam alapjan hatdrozunk meg egy kozelité konverzids tényezét; a
kalibrald forrds és a szennyezett folt méréseinél Gigyeliink arra, hogy lehetéleg ugyanolyan
tdvolsagra tartsuk a mdlszert
d. helytelen a kérdés, csak olyan feliileti szennyezettség mérét szabad haszndlni ami Bg/cm?
egységben irja ki az adatokat

(lll. témakor: a sugdrzas hatasai, modellezésiik)

28. A sejtek az osztddasi ciklus mely fazisdban a leginkabb sugarérzékenyek?
a. csak a G1 szakaszban
b. csak a késGi S fazisban
c. a G1 és G2 fazisokban
d. minden fazisban egyforman érzékenyek



29. Az ionizald sugdrzdsok sulyos karosité hatdsdért elsésorban melyik DNS karosodasok felel6sek?
a. a keresztkotések
b. az egylancu DNS torések
C. a kétlancu DNS torések
d. valamennyi DNS kdrosodas egyforman hatasos

30. Van egy 10 kBq aktivitasu zart sugarforrasunk. Hogyan kell elddnteni, hogy mentes-e ez a
sugarforras , ha a 2/2022. (IV. 29.) OAH rendelet 1. sz. mellékletében a benne levé izotép nem
szerepel?

a. a mentességi szintet az OAH allapitja meg egyedi kérelemre

b. 6sszehasonlitjuk az aktivitdsat IAEA GSR Part 3-ban k6z0It mentességi szinttel, és ha azt nem
haladja meg, akkor mentesként kezelhetjlik

c. mivel az adott izotdp nincs benne a 2/2022. (IV. 29.) OAH rendelet 1. sz. mellékletében, ezért
a sugarforrds mindenképpen engedélykoteles

d. mivel az adott izotép nincs benne a 2/2022. (IV. 29.) OAH rendelet 1. sz. mellékletében,
ezért a sugarforrds nem engedélyezhetd

31. Egy agykoponya-CT vizsgalatnal mekkora ddzis éri a szemlencséket?
a. kisebb mint 100 mGy
b. 200-300 mGy
¢. 300-500 mGy
d. tébb, mint 500 mGy

32. Milyen nagysagrend(i egy 100 keV-1 MeV energiaju foton atlagos szabad uUthossza vizben
(testszovetben)?

a. kb. 1 mm

b. kevesebb, mint 1 cm

c. néhdny centiméter

d. megkozelit6leg 1 m

33. A belsé6 sugarterhelés becslése soran alkalmazott modelleknél, a belélegzés esetén az ICRP
kiilonbséget tesz a gyorsan, kozepes sebességgel és a lassan abszorbealddo vegylletek kozott. A
kategorizalasnal els6sorban a vegyiiletek mely tulajdonsaga a meghatarozé?

a. a molekula nagysdaga

b. a vegylletben taldlhaté elemek rendszamai

c. a vizben oldhatdsag

d. a vegyllet halmazdllapota testhémérsékleten

34. Mi jellemz6 a radioaktiv izotdpoknak a szervezetbdl torténd kilrilésére?
a. a kilirilés altaldban nem irhatd le egyetlen exponencialis fliiggvénnyel
b. a kilirtilés minden esetben egyetlen exponencialis figgvénnyel megadhato
c. a radioizotopok szervezetbdl torténd kilrilésének a sebessége idében allandé
d. a kilrilés teljes id6tartama az Un. ,bioldgiai felezési id6” kétszerese



35. Mely hazai intézmény végez biodozimetriai értékelést és ad sugarorvosi konzultacidt sugarsérilés
gyanuja esetén?

a. Orszagos Atomenergia Hivatal

b. Allami Egészségiigyi Ellaté Kdzpont

c. Nemzeti Népegészségligyi Kbzpont

d. ELTE TTK Bioldgiai Intézet

36. A nemzetkdzi ajanlasok szerint mennyi a kis ddzisu és kis ddzisteljesitményl besugarzasok
hatdsat az akut besugarzasok hatasahoz képest csokkenté tényezs (,,dose and dose rate effectiveness
factor”, DDREF) értéke?

a. a tanulmanyok szerint értéke: 0,01 és 0,1 kozotti

b. 0,005 és 0,05 kozotti

c. kb. 1 és 2 kozotti

d. 10 és 30 kozotti, a sugarzas energidjanak fliggvényében

37. Az alabb felsoroltak koziil melyik vizsgalat elvégzése sziikséges egy zart sugarforrastdl szarmazo
feltételezett sugarsériilés kimutatasara és sulyossaganak korai becslésére?

a. pajzsmirigy szcintigrafia

b. egésztest-szamlalas

c. orrtampon analizis

d. mennyiségi és mindségi vérkép meghatarozasa

38. A felsoroltak kozil melyik tlinet észlelhet6 perceken beliil egy akut, helyi, 1024 mGy doézisq,
nagyenergiaju gamma-sugdrzdassal végzett besugarzast kdvetben?

a. heves fajdalom az érintett terilleten

b. égésérzet

c. felhdlyagzas az érintett bérfeliileten

d. nincs a sériilésre utald nyilvanvald eltérés

39. A terhesség melyik szakaszdban a legérzékenyebb a magzat a sugarhatas okozta mentalis
karosodasra?

a. a terhesség els6 6 hetében

b. a terhesség 8-25. hete kozotti id6szakban

c. a terhesség utolsé harmadaban

d. a terhesség egész ideje alatt egyforman érzékeny

40. Melyik mennyiség jellemzi egy adott sugdrzasnak a foton-sugdrzdshoz viszonyitott hatdsossagat
egy adott besugdrzasi konfigurdcidra és bioldgiai valaszra vonatkozdan?

a. a relativ bioldgiai hatékonysag (RBE)

b. a min6ségi tényez6 (Q)

c. a linedris sugargyengitési tényezd ()

d. a szoveti sulytényezé (wr)



41. A Nemzetkozi Sugarvédelmi Bizottsag melyik kiadvanya foglalkozik részletesen a repiilések sordn
elszenvedett kozmikus sugdrzasok elleni védelemmel?

a. ICRP 60 (1990)

b. ICRP 103 (2007)

c. ICRP 132 (2016)

d. ICRP 210 (2018)

(IV. témakor: engedélyezés, fizikai védelem, balesetelharitas, kornyezeti terjedés)

42. A Nemzetkozi Sugarvédelmi Bizottsag (ICRP) a kollektiv dézis haszndlatat milyen esetekben
tdmogatja, illetve nem javasolja?
a. tamogatja: tobb személyt éré sugarterhelések és kockazatok becsléséhez
b. tdmogatja: csak lakossagi dézisok becsléséhez, ellenzi a foglalkozasi kockdzat becsléséhez
c. tdmogatja: foglalkozasi sugarterhelések optimalasa, nem javasolja: kis dézisoktdl ered6
kockazatok becsléséhez
d. semmilyen felhaszndlasat nem javasolja

43. Mikor éri el az Orszagos SugarfigyelG Jelz6 és Ellen6rzé Rendszer (OSJER) tdvmérd haldzata a
,fokozott riasztdsi jelzés” fokozatot?
a. ha a kdrnyezeti sugarzasi szint legalabb egy mér6allomason eléri az 500 nSv/h hatarértéket
b. ha a kornyezeti sugarzasi szint legalabb két szomszédos méréallomason eléri az 500 nSv/h
hatarértéket
c. ha a kdrnyezeti sugarzasi szint legalabb harom szomszédos mérGallomason eléri az
500 nSv/h hatarértéket
d. ha a kérnyezeti sugarzasi szint legaldbb harom szomszédos mérGallomason eléri az 1 pSv/h
hatarértéket

44. Az aldbb felsorolt tevékenységek kozil melyiket elégséges csak bejelenteni az Orszagos
Atomenergia Hivatalnal?

a. radioaktiv anyag forgalmazasa

b. zart sugarforras felhasznalasi idejének meghosszabbitasa

c. radioaktiv anyag alkalmazdsanak megsziintetése

d. radioaktivan szennyezett teriilet kezelése

45. Milyen jelenség a légkori terjedési modellekben szerepl6 reszuszpenzié?
a. a talajra hullott radioaktiv anyag — a szél hatasara — Gjra a levegébe kerdl
b. a talajra hullott radioaktiv anyag — esé hatasara — a kdrnyez6 vizekbe kerdil
c. a folydkba kertlt radioaktiv anyag — parolgas hatasara —felkeril a felh6be
d. a folydkba kerilt radioaktiv anyag — 6nt6zés hatasara — a talajra keril



46. A 2003-ban a Paksi Atomerémiben bekovetkezett sulyos Gizemzavar mekkora tébblet
sugarterhelést jelentett a kritikus lakossagi csoportra?

a. kisebb, mint 0,2 uSv/f6

b. kb. 1-2 pSv/fé

c. kb. 10 puSv /6

d. kb. 50 pSv / f6

47. Milyen adatokat kell tartalmaznia a radioaktiv anyagok helyi nyilvantartasanak?
a. a radioaktiv anyag engedélyezett maximalis készletét és aktualis készletét; fajtajat,
aktivitasat, rendeltetését és tarolasi helyét, alkalmazasa (felhasznalasa) maédjat
b. a radioaktiv anyag aktualis készletét, fajtajat ,aktivitasat és beszerzési helyét
c. a radioaktiv anyag aktualis készletét aktivitasat és tarolasi helyét
d. a radioaktiv anyag fajtajat, tarolasi helyét, a felhasznalds varhaté maddjat, a felhaszndld
személy nevét

48. D-szint( fizikai védelem esetében legaldabb mennyi id6nként kell dokumentaltan ellenérizni a
nuklearis vagy mas radioaktiv anyagok meglétét?

a. havonta

b. kéthavonta

c. hathavonta

d. évente

49. C-szintd fizikai védelem esetében milyen biztonsagi tarolét kell alkalmazni?
a. egyfalu lemezszekrényt, amelynél a boritdlemezek falvastagsaga legalabb 2-4,5 mm, vagy
azzal egyenérték késleltetést biztositd megoldast
b. kétfalu lemezszekrényt, amelynél a boritélemezek falvastagsdga legalabb 100 mm, vagy
azzal egyenértékl késleltetést biztositd megoldast
c. barmilyen irodai iratszekrény, amelyet nyitdsérzékelével szereltek fel
d. barmilyen jol zarhaté szekrény elfogadhato

50. Veszélyhelyzetben mekkora dézist meghaladé lakossagi sugdrterhelés esetében kell intézkedni a
személyi dozisok felmérésérdl?

a. 6 mSv/esemény

b. 6 mSv/év

c. 20 mSv/év

d. 50 mSv/év

51. Hosszu tdvon melyik izotdp jaruléka adja a csernobili baleset kovetkeztében fellép6 legnagyobb
sugarterhelést Magyarorszagon?

a.l-131

b. Sr-90

c. K-40

d. Cs-137



52. Rovid tavon melyik izotdp jaruléka adta a csernobili baleset kovetkeztében fellépd legnagyobb
sugarterhelést Magyarorszagon?
a.l-131

b. Sr-90
c. K-40
d. Cs-137

53. Kinek a felelGssége egy veszélyhelyzetben a |étesitmény teriletére behivott veszélyhelyzeti kiilsé
munkavallalok sugarvédelme?

a. a veszélyhelyzeti munkavallalék munkaltatojaé

b. a |étesitmény engedélyeséé

c. a Balesetelharitasi Kormanybizottsagé

d. a fenti harom szervé egyittesen

54. Milyen gyakran kell fizikai védelmi képzésben részesiteni az allandd belépésre jogosult
személyeket?

a. csak belépéskor

b. belépéskor, majd legaldbb évente

c. belépéskor és legaldbb kétévente

d. minden fizikai védelmi jelentéskoteles esemény utan

(V. témakor: sugarvédelmi korlatozas, korlatok, sugarvédelmi tervezés)

55. Hol kell elhelyezni besugdrzéberendezés lizemallapotat mutatd fényjelzést az MSZ 62-4:2017
szabvany szerint?

a. csak a bejdrati ajté folott

b. csak a vezérlGpultnadl

c. a vezérl6pultnal, a bejarati ajto folott, a labirintusban és a kezel6ben

d. csak a bejarati ajto folott és a labirintusban

56. Besugarzdberendezéseknél a bejdrati ajtd el6tt milyen magassagban kell az MSZ 62-4:2017
szabvdny szerint sugarvédelmi ellen6rzé mérést végezni?

a. a padlé szintjétdl kozel 2 m magassagig, tobb magassagban

b. csak 1 m magasan

c. csak a padld szintjén

d. csak 0,5, 1 és 1,5 m magasan

57. Besugarzdéberendezéseknél a bejdrati ajtd kiilsé felszinétSl milyen tavolsagban kell az
MSZ 62-4:2017 szabvany szerint sugarvédelmi ellen6rzé mérést végezni?

a.10cm

b.30cm

c.1lm

d.2m

10



58. Milyen besorolasunak kell lennilik a meleglaboratériumoknak az MSZ 62-7:2017 szabvany
szerint?

a. ellen6rzott terilet

b. csak felligyelt terilet

c. felugyelt, vagy ellen6rzott teriilet, a Sugarvédelmi Leiras szerint

d. felligyelt, vagy ellen6rzott teriilet, az Orszagos Atomenergia Hivatal dontése alapjan

59. Mi a rontgensugdrzas jellemzésére hasznalt homogenitasi tényez6?
a. a legnagyobb és a legkisebb energia hanyadosa a nyaldbban
b. a nyalab kozéppontjaban és az attél 1 cm-re |év6 pontokon mérhet6 intenzitasok hanyadosa
c. az elsd és a masodik felez6réteg-vastagsag hanyadosa
d. az alkalmazott sz(ir6 legvastagabb és legvékonyabb szélességének a hanyadosa

60. Kiket kell értesitenie az Orszagos Atomenergia Hivatalnak, ha valamely lakdépiiletben az ott
tartdzkoddkat érg, radontdl ereds sugarterhelés meghaladhatja az évi 6 mSv effektiv dézist?

a. a lakokat ellaté korzeti orvost

b. csak az ott tartézkodokat

c. az ott tartdzkoddkat és a polgarmestert

d. az illetékes tisztiorvost

61. Tervezett sugarzasi helyzetben legfeljebb mekkora az egy adott személy dltal a teljes élete soran
kapott foglalkozasi és veszélyhelyzet-elharitdsi sugarterhelések 6sszege?

a. 400 mSv effektiv dézis

b. 1 Sv effektiv ddzis

c. nincs ilyen korlat

d. 1 Gy elnyelt dozis

62. A 2/2022. (IV. 29.) OAH rendelet szerint legfeljebb mekkora a fennallé sugarzasi helyzetekre
megallapitott vonatkoztatasi szint?

a. 6 mSv/év effektiv ddzis

b. 6 mGy/év elnyelt dozis

c. 20 mSv/év effektiv dozis

d. 1 mSv/év effektiv dozis

63. Melyik dokumentum hatdrozza meg, hogy mely munkavallalé végezhet egy munkahelyen egyedill
is sugarveszélyes munkat?

a. a Sugarvédelmi Leirds

b. a Munkahelyi Sugarvédelmi Szabalyzat, vagy a Létesitményi Sugdrvédelmi Szabalyzat

c. a Kollektiv Szerz6dés

d. az adott dolgozé munkakori leirdsa
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64. Szabad-e tervezéskor eltérni a sugarvédelmi szabvanyoktél?
a.nem
b. csak az orszagos Atomenergia Hivatal kiilon engedélyével
c. igen, de eltérés esetén kiilon eljarassal kell igazolni, hogy a valasztott megoldas kielégiti a
jogszabalyi és szabvanyos kovetelményeket
d. igen, ha a felkért sugarvédelmi szakért6 jovahagyja az eltéréseket

65. Milyen anyagokra adja meg az MSZ 62-2:2017 a felez6 és tizedels rétegvastagsagokat, a rontgen-
cs6fesziltség fliggvényében?

a. fa, testszovet, beton

b. viz, tégla, vas

c. vas, 6lom, szegényitett uran

d. beton, vas, é6lom

66. Az MSZ 62-2:2017 szabvany milyen anyagokra ad meg tomeggyengitési tényez6ket és
felhalmozasi tényezéket (B)?
a. levegéd, viz, beton, vas, 6lom
b. levegd, lagy testszbvet, csont, 6lom
c. viz, polietilén, bérozott polietilén
d. vas, volfram, élom, szegényitett urdn

67. Milyen esetben megengedett, de nem kotelezd, a keletkez6 radioaktiv hulladékokat az
intézményen belll kialakitott radioaktivhulladék-taroldban tarolni, mindaddig, amig az radioaktiv
hulladéknak min&sil?

a. ha a hulladékban 1évé radioizotopradioizotépok felezési ideje kisebb, mint 65 nap

b. ha a hulladékban |évé radioizotdpradioizotdpok felezési ideje nagyobb, mint 65 nap, de

kisebb, mint 100 nap

c. ha a végleges elhelyezést végzd cég nem tudja vallalni a hulladék elszallitasat

d. semmikor

(VI. témakor: sugarvédelmi szabalyozas, nemzetkozi ajanlasok, mindségbiztositas)

68. Egy mesterképzésben diplomat szerzett személy esetében legaldbb hany éves szakmai gyakorlat
szlikséges a szakértGi tevékenység ellatasahoz?

a.3év

b.5 év

c.8év

d. 10 év

69. Egy alapképzésben diplomat szerzett személy esetében legalabb hany éves szakmai gyakorlat
szlikséges a szakértGi tevékenység ellatdsahoz?

a.3év

b.5 év

c.8év

d. 10 év
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70. A 2013/59/EURATOM iranyelvben rogzitett doziskorlatoktdl hogyan térhetnek el az egyes
nemzeti hatdsagok altal kiadott jogszabalyok?

a. sehogyan

b. legfeljebb + 10 %-kal

c. legfeljebb -10, vagy +50 %-kal

d. szigorubbak lehetnek, enyhébbek nem

71. Indokolt kdrilmények kozott egy-egy évben legfeljebb mekkora foglalkozasi effektiv ddzist
engedélyezhet az Orszagos Atomenergia Hivatal?
a.50 mSv
b. 50 mSv, azzal a megkdtéssel, hogy barmely egymast kévet6 5 évben - azokat az éveket is
ideértve, amikor a korldtot meghaladtak - az éves atlagos dézis nem haladhatja meg a 20 mSv-
et
¢. 100 mSv, azzal a megkotéssel, hogy barmely egymdst kévet6 5 évben az éves atlagos dozis
nem haladhatja meg a 20 mSv-et
d. 50 mSv, azzal a megkotéssel, hogy az engedély kapott munkavallalé a kovetkezd 4 évben
nem végezhet sugarveszélyes munkat

72. Mi a jelentésiik a Nemzetkdzi Atomenergia Ugyndkség 2006-ban kiadott Dangerous Quantites of
Radioactive Material c. kiadvanyaban szerepl6 és a 11/2010. (Ill. 4.) KHEM rendeletben atvett
D értékeknek?

a. azok az izotdp-specifikus értékek, amelyeknél nagyobb aktivitasu forrasok elvesztése,
eltulajdonitasa — a legkedvez6tlenebb szcenarié bekovetkeztekor determinisztikus
egészségligyi hatdsokkal jaro balesethez vezethet

b. azok az izotép-specifikus értékek, amelyeknél nagyobb aktivitdsu anyagok légtérbe kertilése
egy nuklearis baleset soran — a legkedvez6tlenebb szcenarid bekovetkeztekor — életvesztéssel,
vagy sulyos, maradando egészségkdarosodassal jard balesethez vezethet

c. a. azok az izotdp-specifikus értékek, amelyeknél nagyobb aktivitasu forrdsok elvesztése,
eltulajdonitasa esetén — a legkedvez6tlenebb szcenarié bekovetkeztekor — a lakossagi ddzis 10
mSv folé emelkedhet

d. azok az izotdp-specifikus értékek, amelyeknél nagyobb aktivitdsu forrdsok elvesztése,
eltulajdonitasa esetén — a legkedvez6tlenebb szcenarid bekodvetkeztekor — a megtaldld, illetve
az eltulajdonité személy dézisa 50 mSv folé emelkedhet

73. Lehet-e egy sugarvédelmi szakért6 a sugarvédelmi megbizott egy engedélyesnél?
a.nem
b. csak az Orszagos Atomenergia Hivatal engedélyével
c. csak ha legalabb PhD tudomanyos fokozattal rendelkezik
d. igen
74. A dozimetriai szolgaltatdnak kiils6 sugdrterhelés mérése esetén milyen kimutatasi hatar elérését
kell biztositania?
a. 0,01 mSv
b. 0,1 mSv
c. 0,1 mSv/hénap
d. 1 mSv/hénap

13



75. Milyen viszony all fenn a felligyelt és az ellen6rzott teriletek k6zott?
a. az ellen6rzott teriilet a fellUgyelt tertleten bellil hatarozhaté meg
b. a felUgyelt terilet az ellen6rzott terileten belil hatarozhatd meg
c. a két terilet egymastdl fliggetlenil hatdrozhaté meg
d. a teriiletek meghatarozasardl a sugarvédelmi szakérté dont

76. Nemzetkdzi Atomenergia Ugyndkség keretében a kiégett flit6elemek kezelésének biztonsagardl
és a radioaktiv hulladékok kezelésének biztonsagarol Iétrehozott k6z6s egyezmény részes
orszagainak mennyi idénként kell jelentést benyudjtaniuk?

a. évente

b. 2 évente

c. 3 évente

d. 5 évente

77. Melyik dokumentumnak kell tartalmaznia a sugdrterdpids tevékenységek esetében a baleseti és
nem tervezett sugarterhelések leirasat, ismertetetését?

a. kilon e célra kialakitott nyilvantartasi dokumentaciénak

b. a kezelési protokollnak

c. a kezelési utmutaténak

d. a paciens kezelési lapjanak

78. Mely engedélyeseknél kell a sugarvédelmi megbizott mellé helyettest kinevezni?
a. kiemelt létesitményekben, valamint az I. és Il. sugarvédelmi kategdridba tartozé
tevékenységet végz6 engedélyeseknél — kivéve a legfeljebb 10 f6bél allé szervezeteket
b. kiemelt l1étesitményekben, valamint az I. és Il. sugarvédelmi kategdéridba tartozd
tevékenységet végz8 engedélyeseknél — kivéve a legfeljebb 2 f6bdl all6 szervezeteket
c. csak a kiemelt [étesitményekben
d. kiemelt létesitményekben, valamint I. és Il. sugdrvédelmi kategdridaba tartozd tevékenységet
végz6 engedélyeseknél

79. A Sugdrvédelmi Leirds és a Munkahelyi Sugarvédelmi Szabalyzat elkészitéséhez az atomenergia
alkalmazdjanak kotelezGen ki kell-e kérnie sugarvédelmi szakért6 véleményét?

a.nem

b. csak a Sugarvédelmi Leirds esetében

c. csak a Munkahelyi Sugarvédelmi Szabalyzat esetében

d.igen

80. Ki végezheti el az egészségligyben alkalmazott radiolégiai berendezések évenkénti vagy nagyobb
karbantartast kovetd minGség-ellenGrzését?

a. az Orszdgos Atomenergia Hivatal

b. az Orszagos Mérésiigyi Hivatal

c. az Allami Népegészségiigyi Szolgalat

d. A Nemzeti Népegészségligyi Kozpont
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Egészségiigyi szakértbi szakirany

El1: VégezhetG-e egyediil orvosi és allatorvosi célu rontgendiagnosztikai vizsgalat orvosi és
allatorvosi munkahelyen?
a. csak akkor, ha a munkavallaldkat ért sugarterhelés kisebb, mint 6mSv/év
b. nem
c. igen, ha a vizsgalatot megfelel§ szakmai és sugarvédelmi képzettségl orvos, allatorvos,
egészséglgyi vagy allatorvosi asszisztens végzi
d. igen, ha az orszagos tisztiféorvos engedélyezi

EG2: Mennyi az orvosi vizsgdlatokban gyakran alkalmazott Tc-99m izotdp felezési ideje?
a. 10 perc
b. 6 dra
c. 72 6ra
d. 1 hét

EG3: Beléphet-e az ellen6rzott terlletre olyan személy, aki az ellenérzott teriiletre vonatkozo
sugarvédelmi szabalyokat nem ismeri?

a. nem, ez szigoruan tilos

b. csak a péciens

c. csak a pdciens és a beutald orvos

d. a pdciens, a gondozo és a segité

El4: Az MSZ 824:2017 szabvany szerint Ul6 fogdszati CBCT-t magdba foglald helyiségnek legalabb
mekkora alapterilettel kell rendelkezni (kiilsé kapcsolohely esetén)?

a. 8 m?

b. 10 m?

c.12 m?

d. 15 m?

EU5: Mit jelent az ,,in vitro” izotépdiagnosztika kifejezés?
a. radioaktiv anyag beadasat él6lénynek
b. barmiféle radiofarmakon hasznalatat
c. a betegbdl nyert vér-, vizelet-, vagy mas bioldgiai minta laboratdriumi elemzését, radioaktiv
nyomijelzé felhasznaldsaval
d. Gvegben tarolt radioaktiv anyagok felhasznalasat

El6: Milyen érték alapjan osztalyozzuk az izotéplaboratériumokat?
a. a felhasznalt radiofarmakonok térfogata alapjan
b. a laboratériumban dolgozék szama alapjan
c. a felhasznalhato alapmennyiség (AM) szerint
d. a mentességi értékekhez viszonyitott aktivitdsok alapjan
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EG7: Oldatokkal végzett egyszer(i mUiveletek esetén milyen miveleti tényezdével kell beszorozni a
laboratdrium szintjének megfelels felsé aktivitdshatarokat?

a. 15

b. az MSZ 62-7:2017 szabvany szerinti mlveleti szorzéval

c.a2/2022. (IV. 29.) OAH. rendelet 13. mellékletében meghatarozott miveleti szorzéval
d. az MSZ EN ISO/IEC 17025 szabvany szerinti mUveleti szorzdval

EG8: Egy Il. tipusu orvosi izotéplaboratdriumban legfeljebb az alapmennyiség (AM) hanyszorosanak
megfelel§ aktivitassal végezhetbk kozonséges kémiai mlveltek?

a.az MSZ 62-3:2017 szabvany szerinti m(iveleti szorzéval
b. az MSZ 62-7:2017 szabvany szerinti mlveleti szorzéval
€. az MSZ 62-6:2017 szabvany szerinti miveleti szorzdval
d. az MSZ EN ISO/IEC 17025 szabvany szerinti mUveleti szorzdval

EU9: Egy I. tipusu orvosi izotdplaboratdriumban legfeljebb az alapmennyiség (AM) hanyszorosanak

megfelel6 aktivitassal végezhetSk kozonséges kémiai miveletek

EG10:

a. 1-szeresével

b. az OAH egyedi kérelemre hatarozza meg

c. akkora aktivitdssal, hogy az adott izotdp esetleges teljes mennyiségének lenyelésétél
szarmazo dozis ne haladja meg az 1 mSv nagysagu 50 évre lekotott effektiv dozist

d. barmely izotdépra a felhasznalhaté aktivitas 1 MBq, azaz nem az AM-tdl fiigg

Hogyan kell meghatarozni egy rontgenhelyiség minimalis teriletét, ha egy helyiségbe tobb

rontgenberendezést telepitenek?

a. O0ssze kell adni az egyes berendezések helyigényeit

b. a legnagyobb helyigényl berendezéshez tartozd minimalis teriiletet kell valasztani

c. a legnagyobb helyigény( berendezéshez tartozé minimalis teriilethez hozza kell adni a tobbi
teriletigény felét

d. a legnagyobb helyigény( berendezéshez tartozé minimalis teriilethez hozza kell adni a
masodik berendezés teriiletigényének felét és a tovabbi berendezések teriletigényeinek a
harmadat

sz

berlini kék?

EG12:

a. jod

b. transzuranok
c. cézium

d. tricium

Radioaktiv anyag légtérbe keriilése esetén mikor meril fel a belsd sugarszennyez6dés gyanuja

a. ha az orrnyildsokban is ki tudunk mutatni radioaktiv szennyez&dést
b. ha a b6r nagy fellileten elszennyez6dott

c. ha a ruhazat erésen elszennyez6dott

d. ha bérpir jelenik meg a dolgozo kézfején
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EG13:

EG14:

EG15:

EG16:

EG17:

Milyen mintdkat dolgoznak fel az ERMAH laboratdriumok?
a. kdrnyezeti és élelmiszer mintakat

b. csak kérnyezeti mintdkat

c. csak élelmiszer mintdkat

d. koérnyezeti, élelmiszer és takarmany mintakat

Meddig érvényes egy CT munkahely lizemeltetési engedélye?
a. a kiadasat kovetd legfeljebb 2 évig
b. a kiadasat kovetd legfeljebb 3 évig
c. a kiadasat kovet6 legfeljebb 5 évig
d. a kiadasat kovetd legfeljebb 8 évig

A védelem szamitdsakor

a. a szivargo sugarzds energidjat a direkt sugarzaséval azonosnak, a szort sugarzasét 1,20-szer
nagyobbnak kell tekinteni, mert a kisebb energiaju 6sszetevék jobban elnyel6dnek az anyag
belsejében, ezaltal az eredd visszaszort sugarzds , keményebb”, mint a direkt nyalab

b. a szivargd sugdrzas energidjat a direkt sugdrzdséval azonosnak, a szort és szivargd sugdrzas
energiajat a direkt sugarzas energiajanal 1,20-szer kisebbnek kell tekinteni, mert az MSZ
824:2017 szabvany szerint a szért sugdrzas energiaja alacsonyabb, mint a direkt sugarzasé

¢. mind a szivargd, mind a szért sugdrzas energiaja a direkt sugarzas energiajanal alacsonyabb;
a hasznalando oszto értéke 40 keV alatt 1,32; 40-80 keV kozott 1,27; 80-140 keV kozott 1,25;
140 keV felett 1,20.

d. a szért és szivargd sugarzas energiajat a direkt sugarzas energiajdval azonosnak kell tekinteni

Miért hasznos a mez6-sz(ikités az intervencios kardioldgiai (IC) eljarasok soran?
a. csokken a sugdrterhelésnek kitett szovetek mennyisége

b. megnovekszik a képérzékeldt ért szért sugarzas

c. nagyobb doézis éri a személyzetet

d. csokken a besugarzasi id6

Radioldgiai berendezésekre vonatkozdan a 21/2018 EMMI r. milyen minéség-ellenérzé

vizsgalatokat ir el6 a vonatkozo rendelet?

EG18:

a. csak atvételi vizsgalatot

b. csak allandésagi vizsgalatot

c. atvételi és allapotvizsgalatokat, valamint dllanddsagi vizsgalatokat
d. karbantartasi vizsgalatokat

Ki végzi a rontgenberendezések hasznalatba vételt megel6z6 atvételi vizsgalatat?
a. a gyarté magyarorszagi hivatalos szervize

b. Nemzeti Népegészségligyi Kozpont (NNK)

c. Orszagos Atomenergia Hivatal
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d. ANTSZ-OTH
El19: Radioaktiv izotdpokkal végzett diagnosztikai vagy terapids eljards alkalmazasa esetén a
betegnek tajékoztatast kell kapnia. Mit kell, hogy tartalmazzon a tdjékoztatds a 21/2018. (VII. 9.)
EMMI rendelet szerint?

a. az alkalmazott berendezések, eszk6zok gyartdinak, tipusainak megnevezéseit

b. az alkalmazott radiofarmakon becsiilt bioldgiai felezési idejét

c. az egészségligyrdl sz6l6 torvényben elGirt tajékoztatdson feliil a beteggel kapcsolatba keriilé

személyek sugdrterhelése csokkentésének mddszereit is

d. a tényleges kezelések (frakcidk) szamat

EG20: Milyen gyakran kell felllvizsgalni —a 21/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet szerint — a radioldgiai
eljarasok altaldnos indokoltsagat és mddszertanat?

a. évente

b. 3 évenként

c. 5 évenként

d. 10 évenként

EG21: A felsoroltak kozul melyik szovetnek a legnagyobb a sugarérzékenysége?
a.izom
b. bér
c.ideg
d. bélhdm

EGi22: Rontgensugarzas esetén a K, kdzolt dozis levegbben mennyiségrél a H*(10) kérnyezeti
dézisegyenérték mennyiségre torténd f atszamitasi tényezé

a. nem fligg a gerjesztéfesziiltségtdl

b. a gerjeszt6fesziiltség novelésével az f értéke exponencidlisan csokken

C. a gerjesztSfesziiltség novelésével az f értéke kb. 80 kV-ig n6, utana csdkken

d. a gerjeszt6fesziiltség novelésével az f értéke kb. 80 kV-ig csokken, utdna né

Ei23: Mammografids vizsgalatndl mikor hasznalunk az dtlagosnal hosszabb expoziciés id6?
a. ha nagy az eml6 s(ir(isége és/vagy komprimalt vastagsaga
b. ha kicsi az emlG vastagsaga és s(irlisége
c. csak fiatal (20 év alatti) néknél
d. csak idGs (60 év feletti) n6knél

Ei24: Az MSZ 824:2017 szabvdany szerint fogrontgen felvételi munkahelyen legalabb mekkoranak kell
lennie az lomiveg ablaknak?

a.50 cm+50 cm

b. 30 cm+30 cm

c.27,5cm+27,5cm

d. 17,5 cm+17,5 cm
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EG25:

EG26:

EG27:

Melyik az Al felez6réteg-vastagsag meghatarozasara alkalmas médszer?

a. ismert vastagsagu vékony Al sz(ir6k gyengitéseibdl, szamitdssal

b. dézisteljesitmény mérése fantomban elhelyezett detektorokkal

c. 0,75 mm vastagsagu, 0,999-es tisztasagu Al sz(ir6 65 kV, 83 kV és 100 kV cs6fesziiltségeknél
mért sugargyengitéseinek atlagoldsaval

d. mérések végzése fényszlrdkkel, és konverzids tényez6kkel

Mekkora egy tipikus mellkas CT effektiv dézisa?
a. kb. 1 mSv

b. kb. 100 uSv

c. kb. a 2-20 mSv

d. kb. 100-300 mSv

Mennyi lehet a legnagyobb dozisteljesitmény kis dozisteljesitmény( brachyterdpia esetén — az

ICRU 38 osztalyozasa szerint?

a.0,2 Gy/h
b. 2 Gy/h
c. 20 Gy/h
d. 200 Gy/h

EGi28: Az ICRU 38 osztalyozdsa szerint mekkora ddzisteljesitmény felett beszélink nagy

ddzisteljesitményd brachyterapidrol?

EG29:

EG30:

a.1Gy/h
b. 2 Gy/h
c. 12 Gy/h
d. 20 Gy/h

Linedris gyorsitéknal mikor javasolt polietilén réteget alkalmazni az ajtén?
a. amikor neutronsugarzas elleni védelemre van szlikség

b. mindig

c. amennyiben nincs lehet&ség 6lom védelem alkalmazdasara

d. semmi nem indokolja ezen veszélyes anyag alkalmazasat

Rontgenberendezések szért sugarzasi terének sugarvédelmi céli mérésénél
a. minden esetben egy 25 cm * 25 cm * 15 cm méret( vizfantomot kell hasznalni
b. CT berendezések esetén egy 25 cm * 25 cm * 15 cm méret(i vizfantomot, mas berendezés
esetén az adott berendezéshez gyartott fantomot kell hasznalni
c. fogdszati réntgenberendezés és mammograf esetén 15 cm * 15 cm * 10 cm-es, minden
mas esetben az ISO 4037-3 szerinti (30 cm * 30 cm * 15 cm méret(, 4 mm vastag plexifalu)
vizfantomot kell hasznalni,
d. CT berendezések esetén a berendezéshez tartozé fantomot, fogaszati rontgenberendezés
és mammograf esetén 15 cm * 15 cm * 10 cm-es, a tobbi berendezés esetén egy 25 cm * 25
cm * 15 cm méretd vizfantomot kell hasznalni
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EG31: Linearis gyorsitd esetében mi az izocentrum?
a. az a pontot a vezérl6 falan, ahol a berendezés m(ikodése kdzben a legnagyobb
ddzisteljesitmény léphet fel
b. a felaktivalédott alkatrészek legnagyobb dézisteljesitménye
c. az izocentrum kifejezés nem haszndlatos a linearis gyorsitoknal
d. a gantry és a kezelGasztal forgastengelyének metszéspontja

ElG32: Pajzsmirigyvédd gallér haszndlata:
a. szabvany szerint kotelez6, ha a pajzsmirigy ddzisa elérheti az évi 6 mSv-et
b. szabvany szerint kotelez6, ha a pajzsmirigy dozisa elérheti az évi 20 mSv-et
a. jogszabaly szerint kotelezd, ha a pajzsmirigy ddzisa elérheti az évi 6 mSv-et
b. jogszabaly szerint kdtelez6, ha a pajzsmirigy dozisa elérheti az évi 20 mSv-et

Ei33: Melyik alfa-sugarzo izotdpot és milyen céllal alkalmazhatjak az egészségligyben?
a. Am-241, eml6 daganatos betegek kezelésre
b. Ra-223, a betegek csontattételének kezelésre
c. Po-210, tiid6daganat kezelésre
d. alfa-sugarzd izotdpot az egészségiligyben nem haszndlnak

ElG34: Milyen jeloléssel kell ellatni egy rontgendiagnosztikai osztalyon a felligyelt terllet hatarat?
a. az ionizald sugdrzas alapvet6 szimbdlumaval
b. a sugarveszélyre, a sugarforras jellegére és a kockazatra utalo jelzéssel és felirattal, pl.
,rontgendiagnosztikai osztaly”
c. nem kell jeldlIni a felUgyelt teriletet
d. piros fény(i ldmpaval sugarmenet idején

EG35: Az MSZ 824:2017 szabvany szerint telepithet6-e all6 fogaszati CBCT olyan helyiségbe ahol a
fokusz-fal tavolsag 1,2 m?
a. igen, mert fogrontgen felvételi berendezésekre nem vonatkozik a minimum fékusz-fal
tdvolsag
b. igen, mert 1 m tavolsag elegendé
c. nem, mert az MSZ 824 szabvany nem teszi lehetévé
d. nem mert a berendezés korbeforduldsa akaddlyoztatott

EGi36: A magyar szabvanyokban milyen stirliség(i normal betonra szerepelnek a gyengitési adatok?
a. 1,45 g/cm?
b.1,8 g/cm?
c. 2,35 g/cm?
d. nincs ilyen érték a szabvanyokban

Ei37: Atvilagitd berendezés hasznalhaté-e ddzisteljesitményt szabdalyozd eszkdz nélkiil?
a. igen, megkotés nélkil
b. kizarélag feln6tt betegek ellatasanal
c. nem, semmilyen kortlmények kozott
d. kizarélag feltétlenil indokolt esetekben

20



EG38: Kisallat felvételi helyiségben legaldbb mekkora belmagassag szlikséges az MSZ 824:2017
szabvany szerint?

a. nincs meghatdrozva a legkisebb belmagassag

b. legaldbb 3 m

c. legalabb 2,65 m

d. heti tébb mint 40 felvétel esetén legalabb 3 m, egyébként legaldbb 2,65 m

ElG39: Az MSZ 824:2017 szabvanyban talalhaté 6lomegyenértékekkel rendelkezé épitéanyagokon
kiviil hasznalhatd-e mds épitGanyag sugarvédelmi céllal?

a. igen, ha megfelel a sugarvédelmi kdvetelményeknek

b. nem hasznalhatdé mas anyag

c. csak olyan mas anyag haszndlhato fel, amit az OAH jovahagyott,

d. csak az épitésligyi hatdsdg altal jévahagyott anyag haszndlhaté

EG40: Az MSZ 62-7:2017 szabvany szerint évi hany PET vizsgélat folott kell arnyékolt automata
berendezést hasznalni a radiofarmakon osztdsahoz és beadasahoz?

a. 500

b. 200

c. 100

d. 40

Ipari szakértéi szakirany

Ipl: Milyen témegszam-tartomanyokba esnek az U-235 hasadasi termékek eloszldsdanak maximumai?
a. 115-125 és 150-160
b. 50-70 és 180-200
c. 70-80 és 100-110
d. 85-105 és 130-145

Ip2: Melyik energian a legnagyobb a neutronok sugdrzasi sulytényezdje?
a. 10 keV
b. 100 keV
c. 1 MeV
d. 10 MeV

Ip3: Megkozelitéleg milyen energidn taldlhatd az U-235 hasadasi spektrumanak (energia szerinti
gyakorisag eloszlasanak) a maximuma?

a.0,1 MeV

b. 1 MeV

c. 5 MeV

d. 10 MeV
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Ip4: Mennyi az iparban gyakran alkalmazott Ir-192 izotép felezési ideje?
a.1,5nap
b. 74 nap
c.1,5év
d.30év

Ip5: Az atomreaktorokban a szabdlyozé rudak az alabbiak kdzil melyik fémet tartalmazzak
neutronelnyel§ anyagként?

a. kadmium

b. 6lom

c. cirkénium

d. vas

Ip6: Mekkora a termikus atomreaktorokban (U-235 hasadasakor) a szabalyozhatdsag szempontjabdl
igen nagy jelent6ségli kés6 neutronok hanyada?

a. kevesebb, mint 1 %

b.2-3%

c. kb. 10%

d. kb. 50%

Ip7: A Paksi Atomerém(i normal mikodése esetén mennyi a kritikus lakossagi csoport tagjait éré
tobblet (az erémlitél eredd) dozis?

a.<0,1 uSv/év

b. kb. 1 uSv/év

c. kb. 10 pSv/év

d. kb. 100 uSv/év

Ip8: Mi jellemzi a Cs-137 bomldasat?
a. 30 éves felezési idGvel — nagyrészt egy igen rovid felezési idej(i Ba-137m fazison keresztiil —
Ba-137-té alakul. A bomlasok 85%-at 662 keV energidju gamma-foton kibocsatasa kiséri
b. béta bomlassal kdzvetlenil stabil Ba-137-té alakul
c. 30 napos felezési id6vel — egy igen rovid idejd Ba-137m fazison keresztil — Ba-137-té alakul.
Minden bomldast 662 keV energidju gamma-foton kibocsatasa kisér
d. tiszta gamma-sugdrzg, a felezési ideje 28 év

Ip9: Az MSZ 62-3:2017 szabvany milyen anyagokbdl készilt falakra ad meg neutrongyengitéseket?
a. levegd, viz, beton, vas, 6lom
b. levegd, lagy testszbvet, csont, 6lom
C. viz, beton, bérozott polietilén
d. vas, volfram, 6lom, szegényitett uran
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Ip10: Kilon indoklas nélkil legfeljebb mekkora gyorsitéfesziiltséggel miikddd, nyilt sugarzasi terd,
ionizalod sugdrzast létrehozé berendezés lizemeltethetd laboratdriumban vagy telephelyen belill,
egyetlen szakember altal?

a.5kv

b. 50 kV

c. 100 kv

d. 120 kV

Ip11: Az MSZ 62-3:2017 szabvany (neutronsugarzas elleni védelem) megfogalmazasa szerint milyen
célt szolgalnak az abban kozolt tdblazatok és abrak?

a. kozvetlenil felhaszndlhatdk az adott védelem méretezésében

b. a mérési eredmények ellen6rzésére hasznalhatok

c. a felsé hatdr nagysagrendi becslésére szolgalnak

d. nem a tervezés egészét, hanem csak a pontosabb futtatasok el6készitését segitik, egy-egy
adott egyszer(i esetre

Ip12: Az Orszagos Nukledrisbaleset-Elharitdsi Rendszer (ONER) milyen allapotokban mékodhet?
a. normal és veszélyhelyzeti dllapotban
b. normal, készenléti és veszélyhelyzeti allapotban
c. normal, készenléti, veszélyhelyzeti és helyreadllitasi allapotban

ORI

Ip13: Milyen sugaru koron belil helyezkedik el a Paksi Atomerém koril megdéllapitott Megel6z6
Ovintézkedések Zénaja (MOZ) és a SiirgSsségi Ovintézkedések Zénaja (SOZ)?

a. SOZ: 3 km, MOZ: 30 km

b. MOZ: 3 km, SOZ: 30 km

c. mindkettd: 30 km

d. SOZ: 1 km, MOZ: 10 km

Ipl14: Az MSZ 836:2017 szerint hol és milyen munkat végezhet az alkalmi radiolégussegit6?
a. csak alkalmi radiografiai munkateriileten, alkalomszer(en és kizarélag a munkaterilet
lezdrasaban és Grzésében vehet részt
b. alland6 radiografiai munkateriileten alkalomszerden és kizarélag a munkaterlet
lezdrasaban és 6rzésében vehet részt
c. radiografiai munkaterileten a szakképzett radiografus altal rabizott feladatokat végezheti
d. radiogréfiai munkateriileten, a sugdrvédelmi megbizott altal rabizott feladatokat végezheti,
szakképzett radiografus felligyelete mellett

Ip15: Ellen6rzott terileten, ipari radiografia esetén milyen feltétellel megengedett nem az
atomenergia alkalmazasaval 6sszefliggd tevékenység végzése is?

a. minden korlatozas nélkal

b. egy elhatarolt térrészben végezhet6 mas anyagvizsgalat

c. id6ben elkiilonitetten végezhet6 mas anyagvizsgalat

d. semmikor
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Ip16: A magyarorszagi kornyezeti helyzetértékelésben, radioldgiai helyzet értékelésére hasznalt
RODOS és SINAC programok milyen légkori terjedési modellel szdmolnak?

a. cséva modell

b. szektor-atlagolt csdva modell

c. poff modell

d. részecske trajektoridkat koveté modell

Ip17: A légkori terjedési modellekben hasznalt stabilitasi (Pasquill: A-F) kategoriak kozil melyiknek az
el6fordulasa a leggyakoribb a Paksi Atomerém( kdrnyezetében?

a. B (mérsékelten instabil)

b. C (gyengén instabil)

c. D (neutralis)

d. E (gyengén stabil)

Ip18: A radon és lednyelemei vonatkoztatasi szintje éplileteken beliil, s egyéb belsé terekben:
a. 300 Bg/m3,éves atlagban, a lakossdag tagjaira; munkahelyekre ez nem vonatkozik, ott a
radontdél szarmazé belsd sugarterhelést a foglalkozasi sugarterhelés egyik 6sszetevéjeként
kell beszamitani
b. a lakossag tagjaira 2016.01.01. el6tt épiilt lakdsok esetén 300 Bg/m?, Uj épiiletek esetén
200 Bg/m?3; munkavallalékra 600 Bg/m?3.
c. 300 Bg/m?3, éves &tlagban, a lakossag tagjaira; 1000 Bg/m?, éves atlagban, a
munkavallaldkra
d. 300 Bg/m3, éves atlagban, amely a lakosséag tagjaira és a munkavallaldkra is egyarant
érvényes

Ip 19: A Paksi Atomerémd koérnyezeti hatasainak mérésében kulcsszerepet jatszd A és G tipusu
allomasok az er6mi kéményeitsl kb. milyen tavolsagban helyezkednek el?

a. 100-500 m

b. 800-2000 m

c. 3km

d.5km

Ip20: Milyen sugdrvédelmi kategdridba tartozik a helyszini rontgen-radiografia?
a. |. kategdria
b. Il. kategéria
c. lll. kategéria
d. IV. kategdria

Ip21: Milyen sugdrvédelmi kategdridaba tartoznak a telepitett és hordozhatd csomagvizsgalok?
a. |. kategdria
b. Il. kategéria
c. lll. kategoéria
d. IV. kategdria
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Ip22: Milyen sugdrvédelmi kategdriaba tartoznak a kdzuti és vasuti rakomany atvilagito
berendezések?

a. |. kategdria

b. Il. kategéria

c. lll. karegéria

d. IV. kategdria

Ip23: Mi a scaling factor (SF) szerepe a radioaktiv hulladékok osztalyozasaban?
a. a scaling factor adja meg a teljes hulladék-csomag veszélyességét egy kulcs-izotdp
veszélyességéhez képest
b. a scaling factor segitségével valamely nehezen mérhet6 radioaktiv anyag
radioaktivitasat szamoljak egy konnyen mérhet6, kulcs-izotdppal végzett mérés alapjan
c. a scaling factor a tomorités utani és tomorités el6tti térfogatok hdnyadosa
d. a scaling factor segitségével szamoljak a hulladékcsomagban mérhet6 aktivitast a csomag
felszinén mért dozisteljesitménybdl

Ip24: Mely paraméter szerint kell kategorizalni a nukledris anyagokat a jogtalan eltulajdonitas elleni
védelem szempontjabdl?

a. a hasaddanyag-mennyiség (tdmeg) szerint

b. a hasaddanyag-mennyiség 0sszes aktivitdsa szerint

c. az 0sszes radioaktiv anyag tomege szerint

d. az 6sszes radioaktiv anyag aktivitasa szerint

Ip25: Szallitaskor, B- és C-szintd fizikai védelem esetén —a mobil kommunikdcids kapcsolat fizikai
feltételei mellett — hogyan kell megoldani, hogy a szallitdjarm(i vezetdje veszélyhelyzet esetén a
megfelel6 segitséget hivhassa?
a. szallitéjarmd vezet6jének listaval kell rendelkeznie, amely tartalmazza a fizikai védelmi
kapcsolattartd személyek elérhet6ségét
b. a szallitdjarm( vezetdjének egyedil a jarm tulajdonosat kell értesitenie, aki tovabbadja a
kérést az illetékeseknek
c. a szallitéjarm( vezetdje mindig csak egy személlyel allhat kapcsolatban, aki meghatarozza a
tovabbi teend6ket
d. a szallitéjarm vezetGjének fejbdl kell tudnia, hogy kit kell értesitenie

Ip26: Legalabb milyen sugarvédelmi képzettséggel kell rendelkeznie a szakképzett radiolégusnak?
a. alapfokozatu
b. bévitett fokozatu
c. atfogo fokozatu
d. szakértGi kiegészit6 képzettséggel
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Ip27: Az MSZ 836:2017 szerint mikor kell a gamma-radiografia eszkdzeinek miszaki allapotat
fellilvizsgalni (vagy vizsgaltatni)?

a. félévente

b. minden év els6 hénapjaban

c. csak minden forrascserénél

d. minden forrdscserénél, de évente legalabb egyszer

Ip28: Az MSZ 836:2017 szerint milyen eszkdzoket/berendezéseket/alkatrészeket szabad a radiogréfiai
sugarforrasokkal egyitt tarolni?

a. semmilyent

b. csak a radiogréfiai laboratérium engedélyében szerepl6ket

c. csak a radiografiai tevékenységekhez sziikséges alkatrészeket

d. csak a radiografiai tevékenységekhez feltétlenil sziikséges eszkdzoket

Ip29: Az MSZ 836:2017 szerint milyen esetekben kell értesiteni az érintett teleplilés polgdrmesterét?
a. minden olyan esetben, amikor kozterileten, vagy lakdépiiletben radioldgiai vizsgdlatot
végeznek
b. csak az olyan esetekben, amikor kozteriileten végeznek radioldgiai vizsgalatot
c. ha kozterileten, vagy lakdéplletben végzett vizsgalat soran a sugarforrds taroldhelyzetbe
juttatdsa akaddlyba ttkozik
d. ha kozteriileten, vagy lakdépiletben végzett vizsgalat soran a sugarforras taroldhelyzetbe
juttatdsa akaddlyba Utkozik, és ezt a helyzetet - vdrhatdan vagy ténylegesen - 30 percen beliil
nem sikerdl felszamolni

Ip30: Milyen forrasokat ajanl az MSZ 14341:2017 a gamma-dodzis és dozisteljesitmény-mérdék
hitelesitésére?

a.1-131 és Tc-99m

b. Co-57, Ir-192 és Am-241

c. Co-60, Cs-137 és Am-241

d. Co-60, K-41 és Mo-99

Ip31: Az MSZ 14341:2017 szerint a sugdrvédelmi méréeszkozoknél mennyi lehet az ionizaciés kamrak
energiafligg6ségébdl ered6 legnagyobb mérési hiba?

a.+1%

b. £ 10%

c. +30%

d. £ 50%
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Ip32: Az MSZ 62-7:2017 szerint mikor kell béta-sugarzd radioizotdppal végzett munka soran a szem
és a kéz védelmérdl helyi arnyékolassal, illetve tavfogdkkal gondoskodni?
a. mindig
b. 200 keV-nél nagyobb maximalis béta-energidju, valamint 5 GBg-nél nagyobb aktivitasu
anyagokkal végzett munkdk soran
c.1 MeV-nél nagyobb maximalis béta-energiaju, valamint 5 TBg-nél nagyobb aktivitasu
anyagokkal végzett munkdk soran
d. semmikor

Ip33: Egy C-szintl ipari izotdplaboratdriumban bekovetkez6, a bérfelszin elszennyez6désének
esetére...
a. az MSZ 62-7:2017 szabvany allapit meg fellileti szennyezettségben kifejezett beavatkozasi
szinteket, amely szintek meghaladasat a szabvany szerint ki is kell vizsgalni
b. az MSZ 62-7:2017 szabvany allapit meg bér-egyenértékddzisban kifejezett beavatkozasi
szintet (50 mSv, 1 cm? bérfeliiletre kidtlagolva), mely ddzis meghaladdsat a szabvany szerint ki
is kell vizsgdlni.
c. a bér feliileti szennyezettségére jogszabaly hirdet ki cselekvési szintet (500 Bg/cm?), amely
szerint e cselekvési szint meghaladdsa esetén az adott személyt 24 6ran belil egészségligyi
ellatasban kell részesiteni.
d. az MSZ 62-7:2017 szabvany szerinti a dekorporald készlettel kell a szennyezett személy
bérérél a szennyez6dést eltavolitani; sziikség esetén a dekorporalds addig kell megismételni,
hogy a szennyezettség 50 Bg/cm? ald csokkenjen (de 10 Bg/cm?elérése utan a dekorporélas
folytatasa a szabvany szerint mar nem indokolt).

Ip34: A vonatkozd hazai szabvany szerinti egy izotdplaboratériumban
a. nem kotelez6é dekontaminald készletet tartani, mert egy baleset esetén a kivonuld menték
hoznak magukkal
b. a kdtelez6 dekontaminald készletben kell, hogy a hasznalt izotédpoknak megfelel6
dekorporalé szerek is folyamatosan rendelkezésre alljanak
c. a kotelezé dekontamimalé készletben vannak olyan szerek is, amelyek alkalmasak lehetnek
személyek azonnali dekontamindldsara is
d. a kotelez6 dekontaminalé készletében levé szerek egyikét sem szabad személyek
dekontamindldsara hasznalni, mert a személyek dekontaminaldsa csak a sugarsériltek
ellatasara kijelolt kérhazakban torténhet

Ip35: A vonatkozé hazai szabvany szerinti izotéplaboratérium tartozé radioaktiv hulladéktaroldjara
igaz, hogy

a. kilsé fellletén a gamma-dozisteljesitmény maximalis értéke 200 pSv/h

b. feligyelt tertlet

c. a folyékony radioaktiv hulladékokat nem szabad benne tarolni 90 napon tul, hanem ilyenkor

III

azt un. ,,cementalasi eljarassal” szilard hordozdéanyagban kell elnyeletni

d. ellendérzott terilet
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Ip36: Melyik allitas igaz egy A szintl izotéplaboratdrium . zdndjara a vonatkozd hazai szabvany
szerint:

a. A belépést sugarvédelmi szempont miatt is kdtelezé korlatozni.

b. A zéndban nincs sugdr- és kontaminaciod veszély.

c. A zéna minden ki- és bejaratanal kotelezé fellleti szennyezettségmérSket mikodtetni.

d. A zéndban legalabb kétszeres 6rankénti légcserét kell biztositani.

Ip37: Az alabbiak koziil melyik termolumineszcens dézismér6-parral lehet kiilonvalasztani a termikus
neutronok és gamma-sugdrzds jarulékat?

a. ®LiF és "LiF

b. LiF és CaSO,

c. BeO és Al,O3

d. ’LiF és BeO

Ip38: Amennyiben valamely tevékenységhez kotelez6 elektronikus személyi doziméter viselése, a
doziméternek hitelesitettnek kell-e lennie?

a.igen

b. nem

c. csak ha napi 3-ndl tobb felvétel késziil

d. csak ha napi 10-nél tobb felvétel késziil

Ip39: Egy izotdp esetén a specifikus mentességi aktivitas-koncentracid hanyszorosaig tekinthetd egy
radioaktiv hulladék kis aktivitasinak?

a. 100

b. 300

c. 1000

d. 3000

Ip40: Az MSZ 14344-1:2004 szabvany szerint egy radioaktiv hulladékokat tartalmazoé gongyodleg
mekkora fellleti dézisegyenérték-teljesitmény esetén a tekintendd kézepes aktivitasu
radioaktiv hulladéknak?

a. 1 mSv/h—10 mSv/h

b. 300 puSv/h — 10 mSv/h

c. 300 uSv/h —1 mSv/h

d. 1 mSv/h — 100 mSv/h
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